

大丰“诚信老人”后续报道

请告诉好心人
不用再给我们捐款了

儿子生前治病欠下的7万多元债务，盐城大丰76岁的单德凤奶奶靠种地还了大半，老人被网友称为“诚信奶奶”。今年1月29日和2月7日，现代快报对此事进行了连续报道，一时间爱心如潮。3月20日，当现代快报记者再次见到老人时，她握着记者的手说：“我最困难的日子已经过去了，请你告诉好心人不用再给我们捐款了。”

刘金龙 徐绍辉 姜振军

3年多前，单德凤老人老伴溺亡，儿子病逝，再加上媳妇失踪，在重重打击下她精神一度濒临崩溃。但是，她没有怨天尤人，而是领着小孙女撑起了这个风雨飘摇的家。

“做人要讲良心、讲信用，人死债不死，儿子欠人家的钱我是一定要还的！”3年多来，单德凤老人就靠家里的10多亩地，还了5万多元的欠债。“今天大蒜卖了1000块，我就还1000块，明天豆子卖500块，我就还500块，就这样慢慢还。”单德凤告诉记者，老伴和儿子去世那年，自己确实很困难，经常是还了外债后身上还剩5块钱过年。

据老人介绍，2013年地里的庄稼收成最多，一年时间她还了1.5万

元的债，“去年大蒜价格高，共卖了8000多块，黄豆也卖了2000多块，玉米卖了4000多块，这些钱全部用来还债，现在还欠两万元。”

76岁的单德凤老人坚持种地替儿还债，她的感人事迹经现代快报等媒体报道后，陆续有好心人士上门看望和慰问这对祖孙俩。“太感谢这么多好心人了，我不知道该怎么回报他们。”单德凤老人握着记者的手说，“请你告诉大家不要再捐款了，我们祖孙俩最困难的日子已经过去，现在我们熬过来了！”

老人说，最近仍有一些好心人来看望自己，她非常感谢这些人，“但是，他们带来的钱和物，我是坚决不收的，让他们捐给更需要的



1月29日，快报道了“诚信奶奶”的事迹

人。”老人还透露，自己已退掉了一部分善款，“镇里帮小孙女办了孤儿待遇，还为我办理了农村合作医疗，现在我没有后顾之忧了。”

据介绍，这1个多月来，社会各界爱心人士共捐款1.6万元，还有政府补的5000多元，“一共是两万一千元，这些钱我全部给小孙女存进了银行，等她长大了当学费。”她对记者说，儿子看病还有2万元的债，都是跟亲戚家借的，现在手里还有3亩地，种庄稼能够慢慢还清的。

她左眼全盲右眼近视
两年细心照料卧床公公
阮家人说，她是个不可多得的好儿媳

在淮安市清浦区西大街乐园小区，邻里们都知道阮家除了六个孝顺的女儿，还有个儿媳，床前床后照顾着常年卧床在床的阮老爹。

给老人制作信息卡

提起老婆万敏，大儿子阮建林说，她左眼全盲，右眼也近视，虽然视力不好，但她是个细心人。

“我父亲五年前走失过。”儿子阮建林回忆说，当时“我们六个兄妹，到处找他，后来接到了二河闸那边人的电话，才找到老父亲。”二河闸离家近60公里，对方说，是看到老人家脖子上挂着的信息卡，才与他们联系上的。

“那是万敏做的，写了姓名和家里的电话号码。”阮建林说，后来带父亲去检查，才知道他患了老年痴呆，全靠这张卡片才找回来。

不可多得的好儿媳

2012年开始，老人卧床不起。阮建林说：“开始是我70岁的老母亲在照顾，实在吃力，万敏就承担了大部分照顾父亲的事。”

阮建林的二姐阮金玲表示：“她照顾得很仔细，每隔两个小时



儿媳万敏在给老父亲刮胡子

就要帮父亲擦一遍身，活动手脚，还要换尿布、喂饭……”别看万敏个头小，但是做起事情来很麻利。

大姐阮美玲告诉记者，早些时候父亲身上长了褥疮，“她就到处找老中医，还找有类似情况的家庭上门求经。”后来每天坚持换药，现在父亲的情况好转多了。“真的是多亏了她呢。”对此，万敏自己却说：“孝顺老人都是应该做的，而且全家也在帮忙出力。”

阮家人都说，万敏嫁入阮家21年，到现在都一直忙着照顾老父亲，是个不可多得的好儿媳。 季金晶

行车安全，头等大事！

越野车被撞得飞起来
在空中翻了几个跟头

昨天下午，宿迁市泗洪县湿地大道发生一起车祸，两辆越野车相撞，一名司机和两名乘客当场不治身亡。

昨天14点20分左右，宿迁市民赵先生开车行驶在泗洪县湿地大道上，他看到前方不远处有一辆正常行驶的白色丰田越野车，“那辆白色越野车没什么特别，应该是正常行驶。就在这时，一辆黑色广本越野车突然从相反车道上越过绿化带冲了过来，直接撞上了白色越野车和一辆白色轿车，最后又将另一辆车擦伤！”

据赵先生回忆，当时现场撞击声十分响亮，被撞得最惨的是白色越野车。“车子被撞得飞了起来，在空中翻了几个跟头，最后底朝天摔在地上，然后车身就起火了。”赵先生惊魂未定地说。

看到这一幕，赵先生和其他几位车主连忙停车，有的拿出灭火器灭火，有的拨打110报警，有



车祸现场 图片来自网络

的则招呼身后车辆减速慢行……火被扑灭后，赵先生等20多位车主又合力将丰田车抬了起来。“翻过来以后就发现，车里的人已经不行了。”

警方和救护车先后赶到了现场，此时丰田车内的一名驾驶员、黑色越野车副驾驶座和后座一共

两名乘客已当场死亡，黑色越野车的驾驶员，一名中年男子被医护人员救出，不时抬手擦拭脸上的血迹。

当天下午4点左右，事故现场已经清理完毕并恢复通车，目前泗洪警方对事故的具体原因正在进一步调查中。 孙旭晖

女司机一踩油门冲进河塘
好心人救起她后悄悄离开

昨天上午8时25分左右，在沪陕高速扬州仪征安村附近南辅道上，一辆南京牌照小轿车行驶中突然撞向路边水泥柱，随后冲入附近河塘。据当事女司机介绍，事发前她正想事情，一不小心就冲入河塘。事发后，女司机被好心人救出，事故未造成人员伤亡。

记者赶到现场时，女司机已被救上岸，轿车还浸泡在水中。据当事女司机回忆，事发前她正在想事情，轿车驶至南辅道时“感觉车被

东西绊了一下”，慌乱中她踩了油门，随后车撞向水泥柱冲入河塘。

幸运的是，事发后不久，一辆货车恰巧路过，车上司机看到情况后，立即实施救援。由于车辆落水点较远，这名货车司机找来一根木棍，将木棍架在附近一垃圾桶上，形成杠杆，女司机从驾驶室窗户爬出来后，顺着木棍顺利上岸。见落水者无大碍，好心人悄悄离开了。

据了解，女司机是南京浦口人。 宋体佳 余祥



冲下水塘的轿车 余祥摄

112万元执行款打入私人账户
还冒领了8万元救助资金
泰州市海陵区法院执行局一执行员被逮捕

利用职务便利，泰州市海陵区法院执行局执行员周卫华要求被执行人，将112万元打入其个人银行账户，用于帮他人完成吸储任务、自己购买理财产品。除此之外，他还冒领刑事被害救助资金8万元。泰州市海陵区检察院在查处周卫华时，同时挖出了他的同事包灿江存在受贿行为。近日，周卫华被执行逮捕，包灿江被刑事拘留。

钱被转入执行员私人账户

2013年，有市民到海陵区检察院控告一起民事执行案件，检察机关调查发现，周卫华将执行款私自转进了个人账户。随着调查展开，专案组发现，执行员包灿江的银行账户也存在问题。

检察机关以涉嫌挪用公款罪对周卫华和包灿江立案侦查，并从中发现了20多件民事执行监督和虚假诉讼线索。

一个被逮捕一个被刑拘

检察机关查明，2011年11月30日，周卫华利用职务便利，在强制执行民事案件过程中，擅自要求拍卖公司、被执行房产的买受人将112万元执行款打到他个人银行账户，用于帮助他人完成吸储任务和自己购买理财产品。

此外，周卫华还利用法院执行局审判员的职务之便，以刑事被害人的名义冒领救助资金80000元。

检察机关同时查明，2008年四五月份至2013年上半年，包灿江利用职务便利，收受他人贿赂6万余元及苹果手机一部，并为他人在执行案件过程中谋取利益。

3月7日和15日，泰州市公安局海陵分局先后对犯罪嫌疑人周卫华执行逮捕，对包灿江执行刑事拘留。目前此案正在进一步侦查之中。 秦风 顾颖 尹有文

涟水县便民服务“二合一”
3个月办结居民诉求7600件

昨日上午9点半，涟水居民董先生赶到当地政务服务中心办理房产证和土地证。让他没有想到的是，10点钟不到，“两证”就全部办好了。

半个小时办结“两证”，与涟水县实施的行政审批和社会管理“二合一”便民服务措施有很大关系。该项便民服务运行3个月，共接待11000余人次，为当地居民办结各类诉求7600余件。

在此之前，涟水县多数窗口服务单位相对分散，原有的行政审批中心进驻单位也不多，居民想办件事，不但要花费大量的时间和精力，甚至还会遭遇“门难进、脸难看、话难听、事难办”。

为了提高行政效能，改进政府服务质量，方便居民办事，去年年初，涟水县将面积达15000平方米的原政府会议中心，改造成新的政务服务中心和社会管理服务中心，并于去年12月16日正式启用。

与此同时，当地窗口单位和政府服务部门全部进驻。“两中心”共开设职能窗口113个，接访的服务工作人员达到436名。在这里，当地居民要办的事，不出门就可以解决，不但方便而且效能很高。

据悉，涟水县实施的这种“一体化运行，一站式服务”便民措施，其规模和集中程度在江苏县级城市中尚不多见，在苏北地区更是处于领先地位。 胡永军 季金晶